

统一社会信用代码

12430602MB1G731694

事业单位法人年度报告书

(2023 年度)

岳阳市城市管理综合行政执法支队

单位名称

直属三大队

法定代表人

国家事业单位登记管理局制

《事业 单位 法人 证书》 登载 事项	单位名称	岳阳市城市管理综合行政执法支队直属三大队	
	宗旨和 业务范围	根据授权，行使管辖区域内市容环境卫生管理 市政管理 城市绿化等法律、法规、规章规定的 全部行政处罚权以及生态环境保护管理 城市 公安交通管理 市场监管等法律、法规、规章规 定的部分行政处罚权。	
	住 所	岳阳市岳阳楼区巴陵中路 140 号	
	法定代表人	胡纲新	
	开办资金	100（万元）	
	经费来源	财政补助	
	举办单位	岳阳市岳阳楼区城市管理和综合执法局	
	资产 损益 情况	净资产合计（所有者权益合计）	
年初数（万元）		年末数（万元）	
48.0606		52.8172	
网上名称	无	从业人数	23

<p>对《条例》和实施细则有关变更登记规定的执行情况</p>	<p>我单位今年以来登记事项未发生变化。</p>
<p>开展业务活动情况</p>	<p>一、以思想建设为统领，扛牢意识形态主职主责。今年，我大队始终把意识形态工作放在首位，将意识形态工作与城市管理日常工作充分结合，坚持做到两手抓、两不误、两过硬、两促进。</p> <p>（一）强化责任，明确要求，坚持思想和行动“两手抓” 党支部高度重视，严格落实意识形态工作领导责任制。加强学习引领，提高政治意识，积极贯彻落实关于意识形态领域的各项工作。1、制定年度计划，意识形态工作纳入重要议事日程。强化主体责任，把意识形态工作纳入年度工作要点和党支部学习的重要内容。民主生活会上，班子成员将履行意识形态工作情况纳入对照检查材料，深刻自我剖析，定期上报，并纳入年终述职述廉重要内容。2、明确责任分工，层层抓好意识形态工作贯彻落实。明确党支部书记为第一责任人，全面主持党支部意识形态工作。细化分工，确定分管领导为各自分管领域意识形态工作直接负责</p>

人，主抓分管领域意识形态工作。各党支部委员切实履行主题责任，层层抓好贯彻落实，切实解决党员干部意识形态工作中存在的实际问题。（二）注重宣传，正面引领，坚持实绩和实效“两不误” 党支部注重加强对各类意识形态阵地的管理，建设具有强大凝聚力和引领力的党组班子，确保守住自己的阵地、管好自己的人。

1、深入理论学习，牢牢把握意识形态主动权。大队支部班子带头形成重视学习、鼓励学习、推动学习的正确导向。精心制定了2023年理论学习计划，全年开理论学习11次，专题分析研判意识形态工作2次，完善了《“第一议题”学习制度》，在大队召开的支部委员会、骨干例会等会议中，会前均原汁原味学习习近平总书记讲话、重要指示精神，确保学深悟透、融会贯通、入心入脑，通过多渠道、多形式、多举措深化对意识形态工作重要性的认识，牢牢把握意识形态主动权。

2、着力加强管理，主动维护网络意识形态安全。及时妥善回复平台的举报建议，积极解决市民群众反映的问题。对于日常执法、整治行动过程中，游摊、市民质疑执法合法性，在网络、视频软件恶意传播不利于城管执法的信息，按照谁主管谁负责的原则，依法依规组织实施网络舆情应对处置工作和应急处置工作。研究制定了《重大舆情应急处置预案》、《突发事件应急预案》，出台了《媒体稿件“三审”制度》和《网络传播平台管理制度》，推进网评员队伍建设，定期开展意识形态领域风险点排查，分析研判发展形势，及时发现和掌握社情民意中的苗头性、倾向性问题，有针对性地采取防范和控制措施，及时预防和消除不良影响。

3、着力宣传造势，积极推介传递城管好声音。通过多种渠道，各类媒体广泛宣传，树立城管新形象，汇聚社会正能量。2023年，共在新闻报刊发表工

作信息19篇、发放宣传单10000余份，以多形式多角度宣传反映城管工作，赢得了各级领导和市民群众的支持认可。二、以精品业绩为标杆，营造整洁有序的市容秩序。（一）市容环境整治有“热度”。1、路段管理提标提质。今年以来，我大队全面对照全国文明城市复审标准，扎实开展占道、出店经营、车辆违停等各类市容秩序整治行动50余次，规范出店经营现象2700余起，清理游摊走贩5000余人次，清退车辆乱停乱放7500余台，累计有效抄牌30000余台，共计暂扣相关违规经营物品1200余件，引导摊点入市100余个，下达整改通知书120余份，办理占道、出店经营案件400期，垃圾分类执法案件20起，处罚金额共计82900元。2、夜市管理规范有序。严格控制夜市噪音和油烟污染，在辖区范围内共开展夜间集中整治行动90余次，责令整改夜市商家1200余家，清理取缔顽固摊点20余家，暂扣夜市摊点违规经营物品600余件。3、禁炮工作成效显著。结合辖区实际，制定今年元旦、春节期禁炮专项方案，通过广宣传、压责任、查炮源、严执法、强督查等措施，联合相关部门和乡街开展炮源清缴行动3次，发放禁炮管理通知单10000余份，劝阻制止燃放烟花爆竹行为130余起，主城区基本做到零炮源、零炮声，禁炮工作得到广大市民认可。4、违停治理全面加强。依据《岳阳市机动车停车条例》及相关交通法规，2023年共发放《绿色环保出行倡议书》1万余份，发布、推广文明规范停车相关报道3篇次，在辖区符合条件增设停车泊位的人行道共划设机动车、摩托车位700余个，清理人行道“僵尸车”6台，协调移动通信运营商利用手机短信这一载体，向广大群众推送文明停车宣传信息3000余条，真正做到将文明停车宣传延伸至每一个角落。5、行政处罚规范有力。

全面落实“谁执法谁普法”普法责任制，充分发挥主观能动性，利用宣传，深入工地、学校、社区等处开展宣传。加强全体干部职工作法普法教育，组织全体干部职工作法集中学习《行政处罚法》《行政复议法》《行政诉讼法》等系列法律法规活动，全面提升干部职工法律综合素养，牢固树立依法行政观念，增强执法能力。全面推行行政执法三项制度，规范执法文书制作，实现行政执法行为的全过程留痕和可回溯管理，对重大行政处罚案件以及罚款数额较大的案件，作出行政处罚决定之前，必须进行法制审核，未经法制审核或审核未通过的，不得作出决定，从根源上严堵执法漏洞，本年度行政处罚16万余元。（二）大气污染防治有“深度”。1、严格建筑工地管理。做好辖区建筑工地运输车辆的监督管理，实行全工作时段监控。一是加大夜间执法力度。对渣土、砂石运输车辆、混凝土罐车与水泥搅拌车、建筑材料运输车、农用车辆与机械运输车等五类车辆，沿街撒漏、覆盖运输情况进行巡查查处。二是强化日常巡查。安排执法人员值守辖区内开工工地出入口，严防车胎带泥上路，进行巡回检查，全程跟踪施工车辆运输过程，制止运输车辆沿街撒漏。全年共开展专项整治行30余次，查处各类涉污违规案件6起，行政处罚37800元。2、油烟设施排查得力。对城区所有餐饮经营场所、单位食堂的餐饮油烟净化设备安装及使用情况进行全面排查，同时，对门店经营者宣讲法规政策，引导商家按照规定安装、使用油烟净化设施，定期清洗，建立并更新清洗维护台账，确保餐饮油烟排放达标，对到期对未整改到位的门店依法进行行政处罚。自排查行动开展以来，共走访排查餐饮门店125家，下达限期整改通知书40余份，处理12345平台油烟投诉案件220余起，立案查处餐饮油烟

污染案件3起，处罚金额10500元。（三）中心工作推进有“力度”。1、重大活动保秩序。今年开展的“洞庭渔火季”“巴陵芒果夜市”“岳商大会”“国大房屋爆破”等重大活动，“洁净样板街打造”“不文明晾晒”“不文明养宠”等专项整治任务，以及接待保障任务，大队全员上阵、全力以赴、周密部署，为我市各项重大活动开展夯实良好的外部环境。2、复审迎检出实招。为圆满完成全国文明城市、卫生城市迎检任务，研究制定了专门的工作方案并认真组织实施：一是实行了全员上岗。复审迎检期间所有机关人员一律充实到执法第一线，设置信息组、抄牌组、移车组，全力保障创建迎检工作顺利进行。二是延长了所有人员工作时间。迎检工作期间，要求所有人员各类休假一律停止，所有人员从早6:30-晚22:00均到岗履职；三是落实了工作责任。执法保障中，大队班子成员、路段执法队员明确了工作任务，划分了责任范围，形成了每个分管领导分管一片区域，中队包片，个人包路段的管理模式，实行定岗定责，将责任落实到具体个人，并安排巡查小组对各执法区域进行监督检查，就检查中发现的问题及时进行督办并上报。3、“顽疾”整治全覆盖。一是制作“门前三包”责任承诺书及责任公示牌3000余份，与商户签订“门前三包”承诺书12000余份，张贴公示牌2000余张。二是合理调配执法力量，重点对兴盛市场、云山街、娃娃塘等马路市场进行集中攻坚，共劝离游商摊贩2000余个，引摊入市130余人，规范出店经营1600余家，规范人行道车辆乱停放6000余起。三是发放全面整治“牛皮癣”小广告行为的通告5000余份，查处各种违规行为600余起，监督清理各类非法小广告500多平方米，辖区范围“牛皮癣”非法小广告得到有效管控。4、广告治理显效果。重点对

我区范围内主次干道不符合户外广告设置规范、影响市容市貌观瞻、破损及存在安全隐患、公众反映强烈的违规户外广告依法进行专项整治，共摸排违规广告110处，整改拆除26个、维修加固破损门头、广告招牌20余处，有效规范城区户外广告管理秩序。

三、以能力建设为导向，铸造干事创业的干部队伍

（一）大队班子和谐共事。坚持民主集中制，重大事项均经过支部会议讨论决定，一般事项多商量多沟通；坚持分工合作，既分工负责又相互配合，对自己分管的事项认真负责，同时树立全局“一盘棋”的思想，齐心协力、互相配合；坚持以上率下，要求队员做到的，班子成员首先做到，要求队员不做的，班子成员坚决不做。

（二）队伍管理严格规范。一是抓纪律约束。依托钉钉软件，实行全体干部队员上下班“钉钉打卡”，在推进人员规范化管理方面不断深化。二是抓队伍培训。以城市管理职业道德、城市管理行政执法规范取证、城市管理执法技巧等内容为重点，开展了执法队员执法技能培训以及新进协管员岗前培训，有力提升了队伍素质和执法水平。

（三）廉政建设常抓不懈。一是加强教育。开展了中央八项规定精神知识测评，将廉政教育和纪律教育纳入日常学习教育中。组织观看“党纪条规教育警示片”，召开反腐倡廉工作和贯彻落实中央及各级党委的重大决策部署专题会议4次。二是完善制度。修订完善了《三大队财务管理制度》《三重一大支部会议议事制度》等系列规章制度。严格执行较大事项监督制度，对办公设施采购、新建执法岗亭及“牛皮癣”治理服务等项目的招标进行监管。三是坚守底线。按照规定动作共学习省、市、区关于全面从严治党、清廉楼宇建设等文件精神5次，开展书记上廉政党课、普通党员讲廉政微党课4次，观看反腐倡廉电影2次，

组织全体干部职工签订《坚决防治以领导干部职权或影响力“打牌子”“提篮子”牟取利益问题承诺书》23份，开展廉政谈话46人次，进一步教育引导党员干部恪守党的政治纪律、规矩。全年共开展作风纪律督查12次，通报批评2人；同时，持续高压整肃队伍，党内严重警告1人，倾力打造作风过硬、纪律严明的执法队。

四、以法治建设强引擎，提升城市管理治理效能

（一）强化学习培训，提升能力素质。

一是健全教育培训机制。为提高执法人员规范执法、公平执法的能力，2023年初，我大队制定法治教育培训计划，培训以《行政处罚法》《行政强制法》《湖南省城市综合管理条例》《城市市容和环境卫生管理条例》等法律法规为重点，制作培训教案，以自学为主、集中辅导为辅的原则实施。

二是推行法律顾问制度。2023年聘请湖南祈安律师事务所律师李超为我大队法律顾问，针对行政处罚执法程序、应对非诉执行及行政诉讼案件解析问题，对执法人员专项培训。

三是狠抓培训教育落实。制定《执法技能培训实施方案》，开设了依法行政大课堂、中层骨干大课堂、青年小组大课堂、宣传工作大课堂、机关工作大课堂，按照方案培训计划集中开展相关学习。按计划提高大队执法人员全年业务知识和法律法规培训参与率，确保全年培训时长达标。

（二）落实三项制度，夯实法治基础。

一是实行执法全过程记录。一方面加强执法装备建设，推进全过程记录执法工作，2023年以来共配置了执法记录仪29台，强化了执法队员执法全过程记录的意识，也规范了全体队员自身的执法行为。另一方面加强监督管理，按照执法程序进一步统一规范了执法文书制作和要求，明确了执法过程中现场拍照记录入卷规范、执法记录仪及其他录音录像设备录制的音像保管方式，要求确保

	<p>每件行政执法案件有记录、有案卷，保障了文字记录完整，执法文书规范。二是执行行政执法法制审核。制定了《重大行政执法决定法制审核和集体讨论制度》，大队行政案件及时报送楼区域管局进行法制审核，明确了重大执法案件范围，审理程序、法制审核要求，规范了执法行为，提高了执法质量，保障行政执法决定的合理性、合法性，有力地促进了严格规范公正执法。</p>
相关资质 认可或执 业许可证 明文件及 有效期	无
绩效和 受奖惩及 诉讼投诉 情况	无

接受捐赠 资助及使 用情况	无
---------------------	---

填表人：周哲臣 联系电话：15842805559 报送日期：2024年03月04日